

18年前欠下300元工钱 诚信老人寻“债主”

辖区小庙派出所民警多方寻找,终助七旬老人完成心愿

星报讯(记者 祁琳) 十八年前,肥东人赵家潮欠下帮他干活的“长兵”300多元工钱,这几百元钱一直是赵家潮心中的一道坎,赵家潮一直在寻找“长兵”,可除了知道名字“长兵”(音)和“小庙人”这简单的信息外,没有其他的线索。多年来,赵家潮多次托亲人一起到处打听,可就是找不到长兵。昨日,市场星报、安徽财经网记者从合肥小庙派出所了解到,经过小庙派出所民警多方帮忙,赵家潮家人终于找到了“长兵”,还上了欠下的工钱。

工钱未结清,老人四处寻“债主”

4月16日,朱阿姨到小庙派出所来求

助,要求查一个叫“长兵”的人,但只知道这个发音,具体的名字还不知道是什么。

朱阿姨介绍,十多年前,她丈夫赵家潮找过长兵帮忙盖房子,那时候长兵还带了十来个人一起到赵家潮的工地干活,不过到了结工钱的时候,赵家潮有急事临时走开了,一时没结账。

朱阿姨介绍,当时通讯没现在发达,走得也匆忙,随后搬家了,就失去了联系。这些年来,300多元工钱赵家潮一直惦记着,也一直在寻找。现在,赵家潮已经70岁了,这也是他的一个晚年心愿。

小庙派出所民警了解情况后,帮其仔细查询。经朱阿姨辨认,一个叫“金长兵”

的男子可能就是当年带人干活的人,可惜只找到了金长兵妻子的电话,但妻子说不了解此事便挂了电话。

工钱终于送到“长兵”手中

眼看着刚有眉目的线索就要断了,小庙派出所民警立即带着朱阿姨一起,前往小庙金长兵家中。当天中午11点多,一行人到了金长兵家中,一开始,金长兵并未认出朱阿姨,经提醒,金长兵恍然大悟,想起了这桩事。

“约十八年前的事情了,的确是这样子,后来也找过原来的地方,但是他们家拆迁了,搬走了,这件事就一直耽搁下来了。”

金长兵非常激动,现场还与赵家潮联

系,双方非常高兴,互相约好,有时间要一块相聚。朱女士拿出1000元作为当年的工钱,双方谦让了半天,金长兵这才收下。

朱阿姨告诉大家,当初没能及时与金长兵结清工钱,是他们的失误,这些年来,赵家潮也一直惦记着这个事情,但苦于线索有限,只知道“长兵”“小庙人”这简单的信息,找到了金长兵,了却一桩心愿。同时,她也非常感谢小庙派出所积极热情地帮助他们排忧解难。

“非常意外,真的非常意外,赵家潮诚实守信,毕竟过去这么长时间了。”昨日下午,市场星报、安徽财经网记者联系上金长兵,金大哥非常感慨。



“四季花海” 花香醉游人

合肥“四季花海”城市公园,上万株五颜六色的鲜花营造出一片花的海洋,吸引着众多市民在花海广场、星花满林、紫色花境、林下花语等景点下拍照,感受花下的乐趣。

记者 倪路/图

行贿遭拒 司机诬告民警

星报讯(合交宣 记者 张崴) 4月20日上午,合肥交警高速二大队接到合肥交警支队转来的一李姓男子的电话投诉信件。该男子称其在龙塘道口因驾车未系安全带,给了执勤民警200元让他免于扣分处罚,但民警收了钱却未兑现承诺。

此投诉引起合肥交警高速二大队高度重视,迅速指派专人进行调查。大队法制员调出了当天执勤民警于永强的执法录像,还原了事情真相:4月15日9时30分,当事人李某驾车在龙塘下道口,因未系安全带,被执勤民警于永强现场查纠,民警当场开具了简易程序处罚决定书。为免于处罚,李某掏出200元钱企图行贿民警,但遭到了民警的严词拒绝。不料,李某行贿不成后怀恨在心,拨通了12345政府服务热线,投诉于警官“违法乱纪”,自导自演了这出“投诉闹剧”。然而他没有料到整个过程都被民警随身携带的执法记录仪记录下来。

最终,在铁的事实面前,李某彻底认识到了自己的错误并道歉。

十亿年前,月球距地球只有1.8万公里

天文学家昨日在合肥讲述“星空背后的故事”

太空离人类有多远?从火箭发射的那一刻起进入到太空轨道,仅需8分钟。昨日,由中科院合肥物质研究院和省科协等主办的“科学家与你面对面科普讲堂”第二讲开课,来自宝岛台湾的天文学家孙维新首次将灿烂的星空“搬到”了省城科普工作者面前,鼓励青少年用科学的生活态度去认识和接受这个世界,未来存钱去太空旅行或者不会只是梦想哦。

■ 本报记者

太空离我们多远?火箭飞8分钟

你眼中的日月星辰是何种模样?台湾科技馆馆长、台大物理系及天文所教授孙维新的答案是,月亮温和、地球宁静、太阳暴力。孙维新笑谈,年轻的这一代已经可以开始攒钱了,因为太空时代已经接近了我们的门口,这代年轻人的下一代,未来大学毕业就可以去太空旅行,可以去月球,或者是更远的

火星。

那么太空离我们有多远呢?从火箭发动升空到进入太空绕地球轨道,全程只需要8分钟。

今天,我们知道的是月球绕地球一圈需要28天,月球与地球的距离是38.5万公里,你无法想象在十亿年前,月球和地球的距离是1.8万公里,月球绕地球一圈仅需要6个小时。也就是说,十亿年之前的月球是现在的约22倍大,如果过中秋节的话,会看到月球从天空的一边“射”出来,“咻”的一下就过去了。

十亿年间,因为月球和地球之间的潮汐摩擦,地球将月球慢慢地推出去,每年的距离大约在三厘米左右(小指头大小),所以抓紧时间抬头看看月亮吧,若干年后她可能会“消失”哦。

来自星星的你?确实存在

来自星星的你,在理论上是存在的,孙维新教授认为。其实,剖析太阳的构成,是和恒星一样,由一大团氢气

加上氦气形成的。宇宙大爆炸的138.2亿年之前,也就是宇宙“出生”的时候,整个宇宙只有两种元素存在——氢和氦这两种最轻的元素。此后,恒星的核心在不停地进行核聚变,将轻元素转为重元素,构成今天我们人体的碳、氮、钾等。因此,严格说起来,构成人体的重元素都来自恒星的核心。

太阳的未来是什么?螺旋星云就是最好的说明。再过50亿年之后,太阳就会逐渐膨胀,先吃掉水星,再吃掉金星,还没有碰到地球之前,地球就被太阳的热力烤得“海枯石烂、地老天荒”了。太阳不会经过超行星那样的爆炸,但是会像螺旋星云一样散掉。

在我们有生之年,我们绝不会看到马头星云的形状发生改变,变成猪头星云,但实际上它每时每刻都在以很激烈的速度在运动、在膨胀。

此外,在浩瀚的宇宙中,人类的眼睛已经失去了判断距离的能力,抬头看天上的太阳,它是8分钟之前的景象。

轿车高速上趴窝 乘客驾驶室内酣睡

星报讯(合交宣 记者 张崴) 4月18日早晨6点30分,合肥高速四大队民警吴军巡逻至蚌合高速往淮南方向85公里处,发现一辆皖M牌照的深灰色小轿车停在应急车道上,而有一人还正躺在车内酣睡。

据民警介绍,当时驾驶人没有按规定使用危险报警闪光灯并设置警告标志,走上前查看时发现:驾驶位置的座椅靠背被放平,一年轻男子躺在上面正在酣睡中。吴军叫醒当事人得知,该轿车因故障停在应急车道,多次启动不着,造成电瓶没有电,所以开启不了危险报警闪光灯,同时也未放置警告标志。

驾驶员因为车辆故障自行离开高速公路寻求帮助,未打电话报警,车内当事人系乘客,在极度疲劳的情况下,在车内的驾驶室睡着,车内及乘客均没有行驶证。

获知情况后,吴军通知施救车辆将该车拖至就近道口,消除安全隐患,并对驾驶员作出相应的教育和处罚。

见陌生男睡前女友床上 男子绑架勒索10万

星报讯(杨光 记者 马冰璐) 见陌生男子睡在前女友床上,男子一气之下将其绑架,并向其家人索要10万元。昨日,犯罪嫌疑人李某因涉嫌绑架罪被合肥市庐阳区检察院批捕。

李某,男,20岁,4月5日12时许,他来到前女友小云(化名)的租住处,发现陌生男子阿辉(化名)睡在小云的床上。他怀疑两人有不正当关系,一气之下遂动手打了阿辉一顿。

随后,李某将阿辉带至自己的水果店内,用手铐将其铐住后,又带至一土菜馆包厢进行恐吓、威胁。当天下午6时许,他将阿辉锁在包厢后,前往北二环附近与阿辉的父亲见面。

见面后,李某得知小云已报警,遂向阿辉的父亲索要10万元,并声称如果不给钱就会让阿辉付出代价。回到土菜馆后,气愤的李某再次殴打了阿辉。当晚20时许,他又将其带至北城

世纪城附近一宾馆。

期间,李某多次对阿辉实施威胁、恐吓,迫使其不敢逃走,并多次打电话向其父亲索要钱款。当晚21时许,阿辉趁李某外出打电话时逃离,并前往派出所报案。

次日上午,李某搭乘黑头车前往长丰找阿辉的父亲继续索要钱款,并多次打电话威胁、恐吓他。当天12时许,李某在长丰落网。

随心所“驭”驾驭“自由”

当我们习惯身边的城市生活,那生命就如一滩死水,再也溅不起一滴浪花。是时候改变自己,新生活就应从选择一款全面引领城市SUV新风范的座驾开始。

C3-XR的Grip Control多路况适应系统,可以针对当前的路面条件做出最“智能”的响应。沙地、雪地、泥地、ESC关闭、公路等5种路况模式轻松切换。搭载了Citroën Connect车载互联系统的C3-XR,可以解决你旅途途中的一切后顾之忧,可随时随地为你提供智能导航、汽车安防、车载互联、娱乐资讯、远程车辆诊断等服务。